

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4218

CACERES. VIERNES 29 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203



## «La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo».

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

### Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 28 DE ENERO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todas las Divisiones, persistiendo el temporal de aguas y llevándose a cabo, no obstante el mal tiempo, una rectificación de la línea a vanguardia en el frente de la 5.ª División, cogiéndose al enemigo un carro de asalto, treinta fusiles y mucho material.

#### EJERCITO DEL SUR

En Andalucía se ha adelantado el frente en el sector de Aldama, ocupándose Arenas del Rey y Jacar.

Salamanca, 28 de enero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVISTAS, ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A SUS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO.

### Una conferencia del general Mola

### «Quiénes somos y a donde vamos»

Anoche por Radio-Nacional, pronunció una conferencia el Excmo. señor General don Emilio Mola, sobre el tema «Quiénes somos y a donde vamos».

No habiéndose terminado los trabajos de instalación y perfeccionamiento de la nueva emisora, ofrece algunas dificultades de audición y esto nos impide dar de la conferencia la amplia versión que hubiéramos deseado.

Empezó el general diciendo:

Ante todo he de advertir que la presente conferencia es una carta abierta dirigida a todos los que se encuentran al lado acá de las trincheras, y a los del lado de allá y a los que en ellas luchan; carta abierta con franqueo para el extranjero, que también conviene que vaya conociendo el mundo entero «quiénes somos y a donde vamos».

Nosotros somos nacionalistas, nacionalistas; así nos ha bautizado el pueblo y así lo proclamamos llenos de orgullo. Somos nacionalistas.

El conferenciante analiza este concepto y lo que significa en la lucha que sostenemos contra el comunismo contra la zona del lado allá de las trincheras, en las que para colmo de desdichas hizo presa la masonería.

También alude a las insidiosas campañas de los rojos para desacreditar la España nacional y su Caudillo, siendo una de ellas la de que tropas

alemanas desembarcaron en Marruecos.

¡Como si Alemania hubiera perdido el juicio y nosotros la vergüenza!

#### SOMOS CATOLICOS

Nosotros somos católicos, pero respetamos las creencias religiosas de los que no lo son.

España, a Dios gracia, no ha dejado ni puede dejar de ser católica.

En cambio en la zona roja van unidos anarquistas y comunistas con los separatistas vascos, éstos haciendo alardes de católicos.

La tragedia civil de España fue preparada y hábilmente desencadenada por la masonería, que es el más poderoso enemigo con el que ha luchado y tiene que luchar la Santa Iglesia Católica.

El general combate a los falsos católicos, que cual otros monárquicos sin rey, son cristianos sin Cristo y defienden los tribunales populares, regidos por individuos que no tienen otra norma ni otro código de justicia que el de saciar sus instintos criminales.

Se refiere después el conferenciante al sentido de disciplina, del que tienen un absoluto desconocimiento los del campo rojo.

Ellos solamente quieren su propio beneficio aunque para ello sea necesario llevar la nación a la ruina.

Habla del desinterés de los gene-

rales que han dirigido el movimiento, movidos solamente de su amor a la Patria, y pretendiendo evitar que España estuviese sumida en la barbarie a que la llevaban los rojos.

También se dieron algunos casos de traición. La de los elementos sin honor, que como el general José Eduardo Villalba, exigió 20.000 duros, 100.000 pesetas para declarar el Estado de Guerra en Barbastro. Naturalmente que no se le dieron.

De su catadura son los generales que están al lado de los marxistas. León Blum facilitó a los rojos de España, armas, municiones, aviones y hasta hombres.

Más de cuarenta oficinas de reclutamiento de voluntarios para los rojos existen actualmente en Francia.

Después ha seguido Méjico y por último Rusia.

Esta fué la causa por la que se pudieron hacer fuertes en San Marcial y en Irún; por ella pudieron sitiarse el Alcázar de Toledo, atacaron Oviedo y Teruel y ahora defienden Madrid.

En la España nacional solamente nuestros soldados y nuestras bravas milicias han luchado y vencido al comunismo.

Los rojos viven fuera de la ley, pero la ley será inexorable con los traidores, con los incendiarios, con los salteadores de bancos.

Los demás no tienen nada que temer, pues la España nacional les abre los brazos sin rencores, sin odios, sin miserias. Pueden dar fe de ello los cientos de milicianos y soldados que se han pasado a nuestras filas.

#### A DONDE VAMOS

Ya lo hemos dicho muchas veces y lo repetimos ahora: Vamos en busca de una España grande que no tenga que mendigar del Extranjero los convenios comerciales lo mismo que el hambriento mendiga una limosna.

Una España unida en la que las regiones tengan su personalidad propia sin gobernantes caricaturescos como los de Cataluña y Vizcaya.

Creemos una industria propia, organizaremos la producción de las minas, la transformación de los productos.

Resolveremos el problema de la tierra, y haremos que el que tenga mucho lo comparta con el que tenga poco; se gastarán más suelas de zapatos y menos cubiertas de automóviles.

Organizaremos la Enseñanza en las escuelas y en las Universidades, como corresponde a la nueva España.

Queremos una España libre, pero cuya libertad esté garantizada por las armas.

Hay que hacer un Ejército, una Armada y una Aviación.

Este Ejército, Armada y Aviación, habrán de ser modestos, pero organizados para que tengan la máxima eficacia, pues no puede perderse de vista que el mejor modo para hacerse escuchar con respeto en las canchallas, es con los bosques de bayonetas con los tubos de los barcos y con los zumbidos de las hélices.

De esta manera, cuando pasados los años, el historiador al compendiar este episodio sangriento y glorioso de la vida nacional pondrá como único comentario: Se levantaron las armas para terminar con un pasado de aprobio y de vergüenza y se edificó un nuevo Estado; España se encontró a sí misma; España volvió a ser España la del Cid, la de los Reyes Católicos, la de los Cortés y los Pizarros, la de las ciencias y de las artes. ¡Viva España inmortal!

#### Auxilio de invierno

Contribuid con vuestros donativos a remediar la necesidad de los hogares que hay sin pan y sin lumbre.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

¡ARRIBA ESPAÑA!

Anúnciese en Extremadura



## Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

### José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42

## Información del Extranjero

### En la Cámara francesa se han dirigido graves acusaciones contra el ministro del Aire, por los contrabandos de aviones para los rusos de España

DIPUTADOS FRANCESES ADO un fenómeno raro en Inglaterra CATALUÑA — — — — — y hay que terminar con él.

París.—Se ha dicho que el grupo parlamentario radical socialista, va a enviar una delegación a Cataluña. También se afirmaba ayer en los pasillos que a esa delegación se le unirían diputados de la izquierda independiente, Unión Socialista republicana y socialistas.

—¿Vendrán a dar algún golpe de mano por el procedimiento Miajas?

LA POLITICA INTERNACIONAL DE INGLATERRA — — — — —

Londres.—El jefe del Gobierno, señor Baldwin, ha dirigido un mensaje a un candidato, en el que le dice que hay que estar preparados para el mantenimiento de la paz, considerando también necesario que para garantizar la seguridad nacional es preciso contar con medios de defensa más potentes.

Expresó, sin embargo, su impresión de que próximamente se podrá llegar a un acuerdo internacional sobre reducción de armamentos.

SESION DE LA CAMARA FRANCESA — — — — —

París.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara un diputado se refirió a los proyectos de defensa nacional y circunstancialmente aludió al mal paso dado por Francia enviando aviones a los rusos de España.

Dijo al ministro del Aire, señor Pierre Cot, que no han sido 14 «Devoit» y 6 «Potex» los enviados a España, sino que el número ha sido mucho mayor.

Agregó que cuando llegue el momento en que pueda hablar con más libertad podrá decir el número exacto de todos los aviones facilitados por el señor Pierre Cot a los rojos, la forma en que se efectuó el contrabando, las incidencias de las exportaciones y hasta los nombres de los pilotos, etc. et.

En las derechas fué muy bien acogida esta intervención del diputado, mientras que los elementos de izquierda promovieron un fuerte escándalo.

LUCHA CONTRA EL COMUNISMO EN PORTUGAL — — — — —

Lisboa.—El diario portugués «Diario de Noticias» publica un fondo sobre lo que significa la lucha bolchevique en las naciones civilizadas.

Los recientes atentados terroristas en Portugal denotan que Rusia sabe perfectamente que no puede destruir el Estado portugués porque éste es bastante fuerte. Pero quiere sembrar la discordia y el malestar en los pueblos que gozan de paz como el nuestro.—(R. Roma.)

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE RELACIONES EXTRANJERAS DE INGLATERRA — — — — —

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra ha pronunciado en los Comunes un interesante discurso.

Adolece de grandes prejuicios en materia de política y sin embargo sus declaraciones son todo un paso hacia nuestra parte aunque se coloca en el medio. Aboga por la no intervención más absoluta, pero antes tiraba hacia la parte roja por lo menos prácticamente.

Eden manifiesta que el caso del reclutamiento de voluntarios ha si-

Se da el caso de un inglés que contaba con ofertas subidísimas para que se enrolara. Llegó hasta prometersele cuarenta mil libras esterlinas. Se ve claro que los ciudadanos se han dejado arrastrar por la ambición del dinero.

INGLATERRA HA VISTO CON SATISFACCION LA NOTA CONTESTANDO A SU MEMORANDUM — — — — —

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra ha ordenado a sus respectivos embajadores en Berlín, Roma y Lisboa que hagan constar a los gobiernos de estas naciones la satisfacción inglesa por la nota contestando a la suya sobre la intervención en la guerra de España.—(R. C. Portugués.)

UNAS DECLARACIONES DE DUFF COOPER — — — — —

Londres.—El ministro de la Guerra de la Gran Bretaña, Duff Cooper, ha declarado que de las manifestaciones hechas por los procesados en el juicio monstruo de Moscú, se deducen acusaciones gravísimas de crímenes cometidos por las autoridades rusas, capaces de causar asombro a los criminales más refinados y empedernidos del mundo.—(R. C. Portugués.)

MAÑANA SE DARÁ CUENTA EN EL COMITE DE NO INTERVENCION DE LAS NOTAS DE ITALIA, ALEMANIA Y PORTUGAL — — — — —

Londres.—Mañana, se anuncia en los medios internacionales, se dará cuenta al pleno del Comité de no Intervención de las notas enviadas por Italia, Alemania y Portugal, contestando al memorandum inglés, sobre la no intervención en España, y sobre la materia de los voluntarios y fiscalización de los puertos y fronteras.

Una vez más ha demostrado en esta ocasión Inglaterra cierto desprecio por esta cuestión, por lo menos prácticamente, aunque en palabras de la sensación de estar preocupada, pues aun no se ha preocupado de redactar la nota que presentará ella al comité de no Intervención.—(R. Berlín.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA POLACA A LA ACTUACION DE MOSCU — — — — —

Amberes.—El diario «Metropolen» se ocupa del asesinato del diplomático belga Barón Borchnave y afirma que en este hecho ha intervenido directamente la III Internacional de Moscú, valiéndose de elementos pagados entre los marxistas españoles.

Termina diciendo el mencionado diario que es necesario oponerse rotundamente a la actuación de los soviets en los pueblos civilizados si no se quiere que las actividades del Komintern terminen con la integridad, seguridad y bienestar de los pueblos cultos.—(R. Berlín.)

BLUM COMPLICADO CON LOS PROCESADOS TROZKISTAS — — — — —

Moscú.—En relación con el proceso que se está efectuando en Moscú contra los encartados de trozkistas se ha descubierto que el jefe del gobierno francés, Mss. Blum, está con

## NUESTROS CORRESPONSALES

### Desde Almoharín

SINTOMAS DE LA NUEVA ESPAÑA

Ayer por la tarde se rezó en la iglesia parroquial de esta localidad un Rosario a la Santísima Virgen, al cual asistieron los niños y niñas de las escuelas y Colegio, con sus respectivos maestros y numerosísimos fieles que llenaron por completo las naves espaciosas del santo templo.

A la hora anunciada comenzó el sagrado ejercicio dirigiendo antes de su comienzo la palabra desde el púlpito el prestigioso párroco de esta iglesia don Sócrates Gómez Jara, a los fieles congregados en dicho templo, haciéndoles saber el origen de tan piadoso acto y el fin que se pretende alcanzar con la práctica del mismo, poniendo de relieve los sentimientos humanos que la hija del General Franco tiene al hacer saber por medio de la radio y prensa a los niños, especialmente, que son los predilectos de Dios, para que recen pidiendo en sus oraciones por la paz de nuestra amada Patria España, invitándose a todos en general para tales actos piadosos y sacrificios por el progreso de nuestra Patria y por el pronto triunfo de nuestro Ejército español sobre los sin Dios y sin Patria.

Seguidamente comenzó el santo ejercicio cantándose al principio de cada misterio por el coro compuesto de bellas y simpáticas señoritas dirigidas por nuestro amigo señor Rodríguez, oraciones apropiadas para tal acto, en las que se pide por el bien de España y la paz tan deseada por todos, para nuestra nación.

Terminado el santo rosario por el Cero se entonó una Salva a la Santísima Virgen de Sopetrán, patrona de este pueblo y que ahora se encuentra en esta localidad por las circunstancias especiales por que atravesamos (pues la ermita está lindando con el término de Don Benito); siendo ejecutada dicha Salva por el mismo coro, resultando muy bien.

A la terminación del acto dirigió de nueva la palabra el señor cura párroco de esta iglesia a los fieles allí congregados invitándoles a todos para que coadyuven por el bien y progreso de España, dando un viva a España una y libre y al General Franco salvador de España católica. ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Almoharín, 22 enero 1937.

### De Torrejuncillo

NECROLOGICA

Esta mañana se ha celebrado la misa de corpore insepulto, por el alma del que fué párroco de este pue-

ellos complicado, pues su amistad con el procesado Radek era conocida en los medios internacionales.

Sorprende por otra parte el proceso, cuando Radek era el representante masónico de Moscú en todas las reuniones mundiales.

Se sabe también que éste fué el autor en combinación con León Blum del frente popular francés.—(R. Berlín.)

SOBRE LAS RELACIONES ITALO-BRITANICAS — — — — —

Roma.—El nuevo tratado entre Italia e Inglaterra sobre la política en el Extremo Oriente, comenta la prensa italiana que significa un paso más en la pacificación de espíritus.

El diario «Giornale d'Italia» dice que demuestra este hecho el interés de Italia de satisfacer los intereses mundiales en todo lo que sea justo.—(R. Berlín.)

blo durante nueve lustros, don Lorenzo Díaz Hernández. Seguidamente tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio de este municipio, el que recibió cristiana sepultura, el panteón de familia.

En esta ocasión si que puede decirse, sin hipérbole de clase alguna que el entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo. Más de doscientos números de milicias cívicas de la localidad acudieron a carrera desde la casa matutina hasta el templo parroquial. Los flechas y falange, con su sección femenina inclusive, formaron en plaza, con su bandera a la cabeza, que portaba un simpático flecha.

Terminada la misa en la que ofició de preste el canónigo don Lorenzo Monrobel y de diáconos el coadjutor don Antonio Doncel y don Pedro Sánchez Llanos, sobrino del finado, estando también revestidos los párrocos de Pedrose de Acín y de Cauchorrilla, y el beneficiado don Faustino Blanco que tocó el melodium, cantó la misa de requien; se organizó la manifestación para conducir el cadáver al cementerio, en la siguiente forma:

A la cabeza los estandartes del niño Jesús, del Sagrado Corazón y de la Inmaculada, con las directivas de sus respectivas cofradías; seguían los flechas y Falange con la sección femenina estandarte; de la Juventud Católica con su directiva; seguían muy cerca de un centenar de hermanos de Jesús Nazarenos, a cuya cofradía pertenecía el finado, que llevaban velas y fueron los que condujeron en hombro el ataúd, relevándose durante el trayecto. Detrás del ataúd venía la presidencia del duelo, formada por don Francisco Díaz, hermano del finado, el párroco regente, sobrino de aquel, varios familiares más del mismo, el señor alcalde y el señor Juez con sus respectivos secretarios y una representación de las milicias cívicas locales. Detrás venía finalmente el numeroso público de ambos sexos, y de todas las clases sociales. Los asistentes al entierro, que acompañaron al féretro hasta el mismo cementerio, pasaban de mil quinientos.

Torrejuncillo ha demostrado elocuentemente por tanto, no solo el dolor que le ha producido la muerte de su antiguo párroco, sino también el afecto cordial que le profesaba al tributarle un tan sentido homenaje de despedida.

Descanse en paz el venerable finado párroco de Torrejuncillo, don Lorenzo Díaz Hernández, y cerramos esta crónica necrológica, pidiendo a los lectores una oración por su alma y recomendando a los torrejoncillos que no lo olviden en sus oraciones, ya que él seguirá velando desde las regiones de la luz perpetua por sus amados y antiguos feligreses.

CORRESPONSAL

Torrejuncillo, 25 de enero de 1937.

### Garrovillas

Y EL MOVIMIENTO NACIONAL

Por error de máquina tenemos que hacer la rectificación de una de las cantidades de la relación publicada ayer; rectificación que no es óbice para que el pueblo de Garrovillas dejen de ser de los que más han contribuido y están contribuyendo al glorioso Movimiento Nacional.

Omitimos igualmente la cantidad considerable de jerseys y chalecos de punto, que en cuatro veces enviaron las señoritas del Ropero a los soldados del frente; la cantidad no menos considerable de ropas interiores recaudadas por la Juventud Femenina de Falange de esta localidad.

En la relación no figuran algunos (CONTINUA EN QUINTA PLANA)

## EN EL FRENTE DE ARAGON Los monjes de Monserrat fueron asesinados al salir de una cueva

Zaragoza.—Un religioso a quien cogió el movimiento cumpliendo sus deberes militares en un regimiento de guarnición en Cataluña de donde se ha evadido que recuerda y cuenta episodios, ha referido algunos episodios de interés de los que fué protagonista.

Cuando fuimos traídos al frente de Aragón—nos dice—nos llevaron primeramente a Caspe para comer; seguimos en ferrocarril La Puebla y desde aquí, en autobuses a Albalate del Arzobispo donde estaba el grueso de nuestro regimiento.

En Blesa, a donde llegamos al día siguiente, pudimos ver la hoguera que en la plaza habían hecho con altares y santos; en este pueblo oímos que habían sido fusiladas bastante personas de derecha.

El 22 de agosto, apenas llegamos al frente, fuimos destinados a atacar la ermita del Pueyo, ataque que resultó infructuoso. Aún se intentaron algunos ataques más también sin resultado y con bastantes bajas, muchas de ellas causadas por las bombas de la aviación nacional.

La columna que operaba en este sector tenía dos jefes: un tal Cazol, oriundo de la tierra que ostentaba la jefatura política y el jefe militar era el teniente de la Guardia civil Ferrer, luego ascendido a capitán.

Los rojos en vista de la imposibilidad de tomar Azuara y Belchite, entraron por sorpresa en el pueblo indefenso de Puendetodo, pero no pudieron apoderarse de la iglesia, en la que se refugió un grupo de gentes que trajo en jaque durante varios días a los asaltantes, tanto que decidieron emplear un cañón y con él lograron derribar una cupula y algunos muros, decidiéndose entonces el asalto y encontrándose con que dentro de la iglesia no había más que escombros. De los defensores no se encontró ni rastro ignorándose si perecieron en la defensa o lograron escapar al fin.

Nos refuta este evadido como el 24 de octubre fué detenido y trasladado a Azuara y más tarde a Lécera, por haber llegado contra él una denuncia acusándole de fascista. Por último el comité de Caspe, ante el que hu-

bo de comparacer, lo condenó a trabajar en la construcción de un campo de aviación y allí estuvo cavando desde el 12 hasta el 24 de noviembre. Desde el campo de aviación a trabajar en una zapatería y allí encontró a dos que se jactaban de dos hechos criminales; el uno de haber sido cómplice en el asesinato de Calvo Sotelo y el otro de haber tomado parte en la matanza de monjes de Monserrat.

Los monjes de Monserrat ante la proximidad de los rojos, se refugiaron en una cueva en el monte. Los rojos, sin atreverse a entrar, montaron una guardia con ametralladoras y cuando al cabo del tiempo los monjes hubieron de salir por haberseles acabado los viveres, fueron cazados y exterminados a mansalva. No contentos con esto los asesinos registraron a los monjes y los despojaron de cuanto llevaban de algún valor.

De su estancia en Caspe, recuerda el evadido que cada noche el Comité local se constituía e n tribunal popular y en él se decidía la suerte de unas cuantas personas.

La iglesia de Santa María—añade—estaba convertida en parque móvil, y otra, que creo se llama de Santa Lucía, servía de almacén. Me aseguraron que en los primeros días del movimiento se sacó a varias personas ricas mucho dinero con el ofrecimiento de salvarlas, sin perjuicio de fusilarlas luego. Y finalmente oí el relato ya conocido, del comandante retirado asesinado por las turbas en el Cementerio, después de hacerle recorrer una verdadera calle de la Amargura.

**COMPRARIA** Alambre de es-

**Para tratar** fincas «Colmena-rejo de Escobares», «Valduerna Labrada» y «Valduerna de Paredes», de este término municipal, dirigirse a don Ignacio Pérez de Miguel.—Fincas «El Guadapera». Peraleda de la Mata. (Cáceres).

## Los socialistas, frente a Pestaña y sus disidentes

CIRCUNSTANCIAS DEMASIADO GRAVES PARA LOS ROJOS

Toledo.—En los alrededores de El Plantío, los nacionalistas se apoderaron de un automóvil ocupado por cuatro hombres y provisto el vehículo de varias ametralladoras.

Fueron capturados cuantos formaban la tripulación de este automóvil armado, entre los que se encuentra el periodista Valentín Corbon, redactor del periódico de Madrid «El Socialista».

Este periodista llevaba consigo importante documentación, figurando entre la misma una carta con muy severas censuras para el jefe del grupo sindicalista disidente Angel Pestaña. Aparte de la carta había una nota recomendando que por ahora no convenía ejecutar las medidas adoptadas contra Pestaña, porque las circunstancias son demasiado graves y no era prudente empeorarlas, porque sería entonces facilitar rápidamente el triunfo de las fuerzas del General Franco; pero que más adelante si serían puestas en ejecución con todo rigor esas medidas contra el jefe del grupo sindicalista disidente. Sin embargo—terminaba la advertencia—todos los camaradas deben estar prevenidos contra Pestaña.

DE LA PROVINCIA

## Detención de un gitano autor de un robo de caballerías

Brozas.—La guardia civil de este puesto, que prestaba servicio de vigilancia a extramuros del pueblo, sorprendió al gitano Manuel Vargas Fernández, de 29 años, casado y vecino de Trujillo, que tenía en su poder dos caballerías menores, de las que, al ser interrogado, no supo justificar su propiedad, ya que, si bien afirmó eran suyas, carecía de documentación, guías, etc., que lo acreditara.

Estrechado a preguntas, terminó por confesar que se las había comprado a otro gitano que sólo conoce por los apodos de «Andaluz» y el «Pellejo».

La Benemérita adquirió poco después la certeza de que se trataba de caballerías robadas en Galisteo, por lo que el gitano fué detenido y puesto, con aquéllas, a disposición del Juzgado municipal.

**FAJAS DE TODAS CLASES**

Confecciones: **F. Cortés**  
Sandes, 21, pral. - Cáceres



**La Unión y el Fénix Español**  
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**

Procurador y Agente de Negocios. San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

## Del Gobierno Civil

### Personas que prohijan huérfanos

Relación de las familias que han solicitado prohijar niños huérfanos o abandonados:

Don Dimas Duque Fuentes, don José Duque Fuentes, don Francisco Tejada Deigado, don Alfonso García Muñoz, don Leocadio Regodón Bulnes, don Francisco Regodón Berjo, de Zarza de Montánchez.

Doña Elvira Moreno Moreno, doña Elisa Gazapo Lorenzo, don Benito Bueso Serrano, don Pedro Rodríguez Serrano, don Francisco Santos Sánchez, don Agapito Gutiérrez Ramos, don Emilio Martín Moreno, de Torrejón de Arcez.

Don Juan Masa de Cáceres, don Mateo Maeso Fernández, don Donato M. Sánchez Campos, don José Peñas Casillas y don Ildefonso Soriano Barbas, de Logrosán.

Don Antonio García Sánchez, don Arturo Lorente Bueno, don Bernardo Eecall y Domingo, don Benito Núñez Martín, don Víctor Breña Cáceres, don Eladio Fernández Granados, don Agapito Martín Martín, don Bibiano Martín Breña, don Graciano Moreno Varela, don Patricio Vázquez Muñoz, don Justo Vázquez Muñoz, don Eladio Breña Breña, don Patricio García Gutiérrez, don Juan de Mata Sa-

turnino y don Guillermo Llave Monte, de Berrocalejo.

Don Eloy Babiano Gil, de Robledo de Trujillo.

Don Angel Núñez Moreno, don Narciso Flores Moreno, don Cenón Rivas Blanco, don Agustín Rivas Sánchez, don Severo Martín Sánchez, don Venancio Sánchez Rivas, don Modesto Noche Castillo, don Nicolás Moreno, don Germán Sánchez Rivas y don Eladio Ramos Urbano, de Eljas.

Doña María Antón García, don Antonio Antón Garrido, don Clemente López Díaz, don Antonio López López, don Teófilo Antón García, don Manuel Martín Acevedo, don Sebastián Díaz Martín, don Juan Rodríguez Pascual, doña Flor Bermejo Sánchez, don José Parras Martín, don Ricardo Borja Martín, don Antonio Acevedo García, don Francisco Iglesias Avila, doña Isabel Acevedo García, doña María Agustina García Antón, doña Manuela García Antón, don Paulino Correas Sánchez, Gabriel Rodríguez Bermejo, don Agustín García Martín, don Ignacio Finales Sánchez, y don Antonino López, de Losar de la

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310  
**CACERES**

Ultramarinos, **Rufino Rubio Rosado**  
Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 28

NUESTROS COLABORADORES

A los obreros españoles

Por IGNACIO SUAREZ SOMONTE

Ya que la falta de salud no me permite, por ahora, el honor de acogerme a la gentileza patriótica del ilustre general Queipo de Llano, hablando ante el glorioso micrófono, «milagro de Sevilla», me acojo a igual gentileza de nuestra Prensa para dirigirme a los obreros españoles de todas las clases y en todas las situaciones y lugares en que se encuentren.

Y como las palabras tienen el valor de los pensamientos, que expresan y la autoridad de quien las pronuncia; para que las mías entren, sin prevenciones ni recelos en vuestros espíritus, «obreros españoles», quiero que sepáis que no soy un burgués de abolengo, ni de costumbres, sino un español de pura cepa y un obrero de la enseñanza que ha luchado constantemente y sigue luchando para que a las masas obreras lleguen los bienes espirituales de la educación y de la cultura y para que el obrero, que trabaja y sufre, tenga el consuelo de que sus hijos puedan elevarse por sus propios esfuerzos, sin trabas económicas, a la altura social que le permitan las condiciones y talentos que de Dios recibieran.

Y quiero que sepáis que en estos afanes míos y en otros análogos a favor de la clase obrera, las mayores dificultades y el más fuerte obstáculo lo encontré en vuestros dirigentes, socialistas entonces y marxistas ahora. Ya entonces en pleno Parlamento, el año 21, les decía, atacando a fondo sus oscuros propósitos: «No queréis que la clase obrera se instruya y eduque; no queréis que a ella lleguen los bienes de la educación y de la cultura, porque eso anularía vuestros fines; porque sabéis que cada hijo de obrero que se eleve por su talento y trabajo, con la protección de la Sociedad y del Estado, es un lazo de unión entre la clase de que procede con la otra a que se eleva. Y si estos casos, que hoy se cuentan por los dedos de las manos, se contarán por millares y millares, las clases sociales estarían unidas por lazos de gratitud y cariño; y porque también sabéis que, instruida y educada la masa obrera, o la podáis manejar a vuestro antojo. No; no podrías trabajar en la oscuridad de su ignorancia, ni envenenar sus espíritus con odios al capital, a Dios y a la Patria, para llevarla, como furioso rebaño, a la lucha de clases, que es la antesala obligada de la revolución y de la anarquía.» Ya en aquella época no tenía gran mérito ser profeta en este asunto.

Y, para terminar esta necesaria presentación mía, quiero que sepáis que estos afanes míos a favor de las clases obreras nacieron conmigo y me acompañan de por vida, porque soy hijo de obrero, desciendo de vuestros y conozco bien, por haberlas sentido en mi niñez, las inquietudes y amarguras de la familia obrera cuando la retribución del trabajo no es bastante a las puras necesidades de su vida.

Por todo ello, habréis de reconocer mi autoridad y derecho para cumplir en estas líneas el deber de llamar a vuestra reflexión en estos momentos difíciles y dolorosos para nosotros y para la Patria, a fin de meditéis sobre el pasado, que se ha traído a esta guerra, que es la vergüenza de la Humanidad, por los crímenes de los marxistas, y asombrados del mundo por el valor y el heroísmo de nuestro glorioso Ejército. Con entusiasmo y patriotismo en la España conquistada. Y, sobre todo, quiero llamar la atención sobre la vida de esta «Nueva España», que se está forjando a golpe de heroísmo, con sangre de héroes y de mártires, y veréis su porvenir lleno de esperanzas a la luz de las realidades de presente, que forman un ambiente de fe, de justicia y de cariño, que nacen de los acuerdos del alto mando, de la actuación de todas las autoridades y de la noble actitud del pueblo, movidos todos por los altos y divinos sentimientos de Dios y de Patria, y por ellos todo se orienta a vuestro favor, «obreros españoles», y para vosotros serán las mejores espigas de esta siembra de dolores y sacrificios, de heroísmos y de entusiasmos.

Esta guerra es la lucha de la espiritualidad de nuestra vieja España contra el materialismo salvaje y grosero del comunismo internacional. Antes de ahora, como medidas preventivas y golpes certeros al desarrollo de ese salvaje marxismo, se le pusieron trabas y diques en Italia y Alemania, en Austria y en Portugal. Y, por ello, merecen el elogio y la gratitud de la Humanidad Mussolini e Hitler, Delfos y Oliveira Salazar. Pero estaban reservados a España los dolores y sacrificios de esta guerra y la gloria de vencer y extirpar a ese criminal comunismo, porque es ley providencial de nuestro destino que en España se rompa y anule toda fuerza o ambición que tienda a desunir al mundo.

Esta es la transcendencia de esta guerra: librar a la Humanidad del peligro comunista; pero en nuestra vida interior, como luz y aurora de la «Nueva España», esta guerra va contra toda imposición de clase, contra «el señorito», contra la hollanza y la usura y contra todo predominio del capital sobre el trabajo. Esta guerra es para salvaros de la esclavitud del comunismo y para imponer a «todos» la armonía entre el capital y el trabajo, obligando a las dos partes a cumplir su misión y sus deberes en la retribución del trabajo y en el rendimiento de éste; porque en el equilibrio entre estas misiones y deberes está esa armonía entre el capital y el trabajo, que no son dos fuerzas distintas, ni menos enemigas y contrarias, como criminalmente os enseñaron, sino una sola energía en cuya unidad y armonía está el interés del capital, el del trabajo, el bienestar, el progreso, la paz y la grandeza de la Patria.

(Continuará.)

«PALACE» CONFITERÍA Y PASTELERÍA Viuda de José Rubio PINTORES, 26-CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 28 de enero hechas a las ocho horas. Barómetro, 700'0. Humedad, 6'4. Temperatura, 84. Dirección del viento, SW. Fuerza del mismo, 8. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 10'5. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'5. Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máx'ma a la sombra (ayer), 10'0. Mínima (hoy), 4'8.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258-CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Deberes patrióticos del momento

!Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

ARROYO DEL PUERCO

Isidra Morán Sanguino, tres pendientes. Emilia Pallero Chaves, una gargantilla. Leonarda Santamaría Cilleros, dos pendientes y un anillo. Isidora Molano Mariscal, una cruz. Ladislao Cid Ramos, una gargantilla y un aderezo. Guillermo Cid Molano, dos pendientes y una gargantilla. Alejandra Lucas Moreno, dos gargantillas, una cruz y una sortija. Andrés Lucas Paniagua, una cruz y un aderezo. Juan Pajares Guzmán, dos pendientes.

Atonio Crespo Parrón, un anillo. Antonio Molano Parrón, dos pendientes y una gargantilla. Antonio Santano Cabrera, un aderezo. Juan Lozano Motino, dos pendientes. Marcelina Delgado García Martín, una moneda. Pedro Molano Amaya, una moneda. Sebastián Collado Bermjeo, un aderezo.

Alonso Molano Padilla, dos pendientes. Eufrasio Molano Cacho, dos pendientes. Juan Muñoz García, dos pendientes. Julián Nieves Gómez, dos pendientes, una gargantilla y una cruz. Máximo Peguero Carrasco, una gargantilla, un aderezo y dos pendientes.

Francisco Núñez Molano, dos pendientes y una gargantilla. María Pérez Cid, un aderezo. Juana Pérez Cid, dos pendientes. Aureliano Lucas Moreno, una gargantilla, un aderezo, ocho pendientes y una venera. Juana Collado Paniagua, dos pendientes y una cruz. Modesto Lucas Holgado, una gargantilla y seis pendientes.

Argimiro Javato González, una pulsera, un anillo y dos pendientes. Juan Javato Parra, dos pendientes, una cadena con colgante, un anillo, tres cruces, un pasador, varios trozos de pendientes y una pulsera. Enriqueta Picado Rodríguez, un anillo y una cadena. Adela Carrero Peguero, una gargantilla con aderezo. Eduardo Cordero Soiana, una gargantilla con aderezo. Nicolás Carrasco Cid, dos pendientes.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

Se arrienda

labor y a pasto. fruto de bellotas, la dehesa «Jacafre de Arriba», sita en este término municipal. Para tratar dirigirse a don Gregorio León López, Golfines, 2.-Cáceres.

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Información nacional

Los comunistas de Jaen asesinan a los campesinos que se niegan a entregar las cosechas

MAS UEBLOS OCUPADOS EN LA PROVINCIA DE MALAGA

Málaga.—Las tropas del general Queipo de Lano han tomado en el día de hoy el pueblo de Santa Cruz del Comercio.

Así mismo en el Sur de Málaga, las tropas nacionales han ocupado varios montículos junto al pueblo de Fuenegrande.—(R. Berlín.)

SIGUEN EN BILBAO LAS LUCHAS CALLEJERAS

Bilbao.—Siguen en Bilbao las luchas callejeras entre los comunistas y los nacionalistas vascos. En las últimas refriegas que han tenido en las calles han resultado numerosos muertos de una y otra parte y un crecido número de heridos.—(R. Berlín.)

OTRO BUQUE RUSO APRESADO POR LA ESCUADRA NACIONAL

Gibraltar.—Comunican de Gibraltar que la escuadra nacional de España ha apresado en las inmediaciones de Estrecho un vapor ruso llamado «Zagroff» que conducía armas para los marxistas.—(R. Roma.)

CONTINUAN LOS SAQUEOS EN BARCELONA

Barcelona.—Por las informaciones

(VIENE DE SEGUNDA PLANA)

Las personas que han entregado 250 gramos, casi como el total de algunos pueblos; bastantes de 100 gramos y bastantes gentes pobres de 10 a 15 gramos. Si la Comisión encargada de la recaudación del oro no se hubiese negado a admitir oro bajo, seguramente el pueblo de Garrovillas figuraría a la cabeza de todos.

Si importante es la contribución de esta población al movimiento por el aspecto que lo hemos presentado, no lo es menos en la defensa y ofrenda de sus hijos por la Patria; más de trescientos soldaditos garrovillanos defienden a la Patria luchando por ella bravamente en la Sierra; en el Barrio de Usera, en el Cerro de los Angeles, en los Carabanchales, en los sectores de Pozuelo y Aravaca y en Oviedo; soldaditos garrovillanos tomaron parte en la toma de Mérida, Talavera, Toledo, Maqueda y otras acciones belicas; 28 falangistas garrovillanos figuraban entre las fuerzas que tomaron San Vicente de Alcántara, falangistas garrovillanos resistieron bravamente la furiosa embestida de los rojos a Toledo y en la que murió el alférez e hijo de este pueblo (Valerio Durán); falangistas garrovillanos luchan por la patria en el sector del Basurero, once de los cuales fueron heridos y tres muertos en los combates del 27 de diciembre próximo pasado; madres garrovillanas eran las que nos hicieron vibrar de emoción el corazón cuando prefiridos los ojos de lágrimas despedían a sus hijos que partían a incorporarse al grito unísono «A defender a España hijo mío, hasta morir si es preciso»; garrovillano es aquel padre que al llegar al pueblo acompañando al cadáver de su hijo muerto a consecuencia de las heridas recibidas en combate, grita ante la inmensa muchedumbre que acompañaba al cadáver: ¡Viva España! ¡Arriba España!, los que tenéis hijos y sabéis lo mucho que se les ama, podéis comprender el hondo sentir patriótico de este rústico labrador, lo sublime, la satisfacción de entregar lo que más se ama en defensa del ideal.

UN GARROVILLANO

facilitadas por los evadidos de la zona roja, se sabe que en Barcelona actualmente recorren las calles, con un celo digno de las trincheras grupos de policías y milicianos anarquistas, que seguidos de mujerzuelas practican registros en las casas particulares.

Los objetivos de estas cuadrillas son los domicilios de aquellos que consideran sospechosos y que sobrevivieron a los numerosos crímenes cometidos por las hordas rojas en los primeros días de la guerra.

MAS DETALLES SOBRE LA SITUACION EN MADRID

Lisboa.—Noticias de Madrid dicen que en aquella ciudad todos los cafés permanecen cerrados sin excepción.

No queda ni una sola iglesia, pues las que no fueron incendiadas por los rojos, actualmente se utilizan para cuarteles de los milicianos o para salones de bailes y depósitos de municiones.

Está confirmado que la iglesia de las Calatravas ha sido convertida en un salón de bailes, la de los Capuchinos, de Jesús de Medinaceli, es actualmente cuartel del Batallón Margarita Nelken y la de los Salesianos, de María Auxiliadora, de la Ronda de Atocha, cuartel del Regimiento Pasionaria.

LO QUE ESCRIBE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Córdoba.—Dicen de Barcelona que el periódico «Solidaridad Obrera» llama la atención de los rojos para que se ocupen de la burguesía, que dice empieza a levantar cabeza contra la revolución.

El mismo periódico censura acremente a Sbert.

Ocupándose de las campañas que hacen los socialistas para la formación del Ejército proletario con disciplina, dice que los que eso pretenden, van contra la revolución y quieren organizar una fuerza al servicio de los burgueses.

También dirigió fuertes ataques al llamado Parlamento.

A los delegados rusos también les dirige reproches y afirma que si Rusia se ha preocupado de enviar ropas, víveres y armas no lo ha sido en la proporción debida al dinero que por ello se ha pagado.

LLAMAMIENTOS SIGNIFICATIVOS DE UNA EMISORA ROJA

Burgos.—Una emisora roja dirigía continuos llamamientos a Valencia, Barcelona y otras poblaciones de la zona roja de España, diciéndoles que en Madrid se padece hambre, y es necesario enviarle víveres, hombres y armamento que lo defiendan.

No basta con repetir «no pasarán», sino que es necesario poner los medios para que no pasen.

También decía que era necesario terminar con las luchas intestinas, pues lo que les interesa ahora es Madrid, Madrid y Madrid, que es el eje de la ruete de la guerra.

EMPIEZAN LOS PROCESOS CONTRA LOS DE LA QUINTA COLUMNA

Barcelona.—Los tribunales populares han empezado a ver el proceso contra cuatro oficiales retirados y disponibles y once individuos más pertenecientes a la 5ª columna, acusados de haber intentado favorecer un desembarco de tropas nacionales en Barcelona.

COMO ANDARA LA COSA

Barcelona.—El presidente de la Au-

diencia, ha salido para Lérida y Tarragona a fin de inspeccionar la «justicia» que hacen los tribunales populares.

Se recordará que en aquellas provincias ha habido recientemente graves sucesos al oponerse los campesinos a las cotinuas expropiaciones de que son objetos por parte de los milicianos.

EN ALICANTE QUIEREN ACABAR CON LOS DIRIGENTES

Alicante.—La radio roja de esta ciudad en una de sus emisiones decía que había que acabar con los dirigentes respetando solamente a algunos directivos de la UGT y de la CNT.

Suponemos que los directivos a quienes quieren respetar serán los mismos locutores de la radio.

TRATADO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA E ITALIA

Salamanca.—Se ha efectuado la firma de un convenio comercial entre España nacional e Italia.

OTRA INSIDIA DE LOS ROJOS

Salamanca.—Los rojos no pierden la costumbre de lanzar todas las insidias imaginables, a pesar de saber que la verdad se impone siempre y que constantemente quedan en ridículos con sus bulos e invenciones.

Reciente estaba el fracaso de su maniobra al notificar un pretendido desembarco de fuerzas alemanas en Marruecos español.

Como aquello no les salió bien, ahora insisten y dicen que en Ifni hay concentradas fuerzas alemanas.

Tanto aquello como esto es absolutamente falso y las naciones a las que pudiera interesarle lo saben bien.

¿QUE SE ESTA FRAGUANDO EN LA ZONA DEL PROTECTORADO FRANCÉS EN MARRUECOS?

Salamanca.—Circulan insistentes rumores sobre determinadas actividades que se vienen registrando en el Marruecos sometido a la protección de Francia.

Llega hasta decirse que en aquella zona hay establecidas algunas bases provisionales para los aviones rojos.

Los tratados internacionales prohíben al Gobierno francés autorizar estos hechos y dada la gravedad que representa debería establecer la debida vigilancia y corregir los abusos.

INTENSA ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

Torreón.—La aviación nacional ha desarrollado durante el día de hoy intensa actividad en el frente de Málaga, bombardeando las posiciones enemigas y batiendo todos aquellos objetivos militares que se la han señalado.—(R. Roma.)

AVANCES EN LA PROVINCIA DE JAEN

Córdoba.—La presión de las fuerzas nacionales ha tomado incremento en el sector de Andújar, sobre las poblaciones de la provincia de Jaén, aprovechando la circunstancia de haberse sublevado los campesinos de aquella zona contra los comunistas.

La causa de esta sublevación de campesinos obedece a que los comunistas quieren a toda costa apoderarse de los productos que los otros recolectan, y en vista de la oposición de los dueños se han dedicado a dar muerte a todos los que hacen resistencia a entregarlos.

En poco tiempo, a partir de la época de recolección de la aceituna, han sido muertos más de mil campesinos.

En otras provincias como en Alicante y Valencia, han muerto también muchos campesinos a manos de los comunistas por oponerse a los planes de los soviets.—(R. Roma.)

FRANCIA SIGUE MANDANDO VOLUNTARIOS

Perpignan.—Diariamente llegan a Perpignan más de setenta camiones franceses transportando voluntarios, que al llegar a esta población se preparan correspondientemente para entrar en España.

Como se ve Francia sigue actuando intensamente a pesar de todas esas leyes parlamentarias de mentirijilla que acaba de aprobar.—(R. Roma.)

CATALUNA EN RUINAS Y EL AFAN DE COMPANYS

San Juan de Luz.—Unos evadidos de Cataluña, que han logrado llegar a San Juan de Luz, han manifestado que la situación de Cataluña es de lo más ruinoso que puede imaginarse.

El comercio ha sido en toda su extensión robado por los comunistas y agentes de Rossemberg, y Companys ha ordenado que todas aquellas alhajas, dinero, objetos artísticos, etc., que procedan del robo y se encuentren en poder de los particulares deberán ser entregados al comité correspondiente a fin de que el Gobierno de la Generalidad haga el uso conveniente de los mismos.

Esto no es sino una maniobra para aumentar el caudal de los productos del robo. Companys padece ansias de apoderarse de todo, y siente envidia de que los que solo son milicianos lleguen a tener más alhajas y más dinero que él mismo.—(R. Roma.)

EL DIARIO ROJO «LA BATALLA» SE PROPONE HACER HONOR A SU NOMBRE

Salamanca.—El diario rojo de Barcelona «La Batalla» relata en un interesante artículo la verdadera situación de los campesinos en la zona roja. Protesta contra la intromisión en España de los elementos rusos y dice que es una deshonra para España haberlos admitido en su suelo.

Afirma que Stalin y su dictadura es la expresión más soberana de la tiranía despótica, y llama a atención de los obreros y de todos los ciudadanos de Cataluña para que estén preparados a fin de dar la batalla al comunismo ruso y a esos extranjeros que se están apoderando de las riquezas españolas, pues todos estos son el enemigo mayor que puede tener un pueblo.—(R. Roma.)

Propague EXTREMADURA

DISPOSICIONES OFICIALES

Prohibición de las importaciones de Títulos de la Deuda

Burgos, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» de esta fecha publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica prohibiendo la importación o entrada en el territorio nacional ocupado de toda clase de Títulos de la Deuda del Estado, del Tesoro o de las Especiales, a los efectos de la Orden de nueve de los corrientes, «Boletín Oficial» número 81, de la misma fecha.

Café VIENNA

Carlos Muncio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

# EXTREMADURA

## El general Millán Astray

«Por orden del Generalísimo Franco se ha creado el Termino glorioso de los Mutilados y heridos de la guerra»

El Jefe del Estado ordena: «La Patria representada por el Estado velará constantemente por los que combaten en los frentes y sufren las consecuencias de la lucha, ofreciéndoles la seguridad de un porvenir y acompañándoles con la gratitud a que se hacen acreedores tan beneméritos patriotas.»

La Patria como una Madre guardará sus mejores cuidados y desvelos para ayudar a sus hijos mutilados y heridos de la guerra.

Los que cayeron gloriosamente combatiendo para liberar a España y a consecuencia de sus heridas y padecimientos ya no pueden valerse por sí mismos por haber quedado totalmente impedidos o los que a consecuencia de sus heridas pierdan sus miembros o queden inutilizados o entorpecidos para poder seguir trabajando y ganando su sustento y de sus familias, sólo han de pensar ya en el honor y gloria recibidos, sin que pase por su mente el temor del olvido o el abandono y el espectro de verse abandonados y olvidados, no pudiendo trabajar, tuvieran que recurrir a vivir a costa de los demás a pedir limosna o a terminar sus días en un hospital.

Ya los ciegos que perdieron sus ojos arrancados por la bala o la metralla, trocarán la negrura de lo que no ven por los destellos que alumbrarán en sus almas la gratitud y el amor a la Patria. Y serán manos solícitas las que llevarán el alimento a las bocas de los que dejaron sus dos brazos en la batalla.

¡Artillero que estabas en el Hospital de Griñón! Franco está a tu lado, es él mismo el que te ayudará, con sus brazos tan potentes como su alma indomable los que van a cuidar de tí para siempre. Y los médicos, los especialistas, los mejores te cuidarán como lo hacen y luego si es posible te ofrecerán los dos brazos que has perdido con los que puedes dedicarte a algún trabajo o por lo menos valerte por tí mismo para los menesteres de la vida.

Pero artillero querido, ¡hijo benemérito de la Patria! si no te pudieran poner los brazos que perdiste en la guerra: tendrás un servidor para siempre a tu lado que debidamente pagado con seis pesetas diarias (elegido por tí entre tus familiares o quien tú elijas) te cuide sin necesidad de que tengas que recurrir a la caridad ajena o que te puedas ver algún día privado de los cuidados que tanto necesitas.

Y cuando salgas del Hospital y te declaren los médicos «Mutilado Absoluto» serás ascendido a cabo, si eres soldado o a sargento si eres cabo, y tendrás de sueldo el que corresponda tu nuevo empleo, pero por lo menos si no te corresponde más, aunque seas soldado, tendrás desde el mismo momento 300 pesetas de sueldo cada mes, además de las 180 pesetas para que pagues a la persona que te haya de cuidar. Y ade-

más tendrás un aumento del 5 por 100 del sueldo cada año y tendrás el título honorífico del empleo que corresponde a tu sueldo, que irás aumentando con los 5 por 100 hasta llegar sucesivamente al sueldo de comandante.

¡Para los que queden Mutilados Absolutos o sea para los que no pueden valerse por sí mismos todos los cuidados y amores de la Patria habrán de ser pocos!

Y tu teniente Artigas de la Legión ¡hijo mío! que la luz se apagó en tus claros ojos, cuando ibas al frente de tus heroicos legionarios al asalto de Badajoz, podrás ver con tu alma legionaria: los resplandores de la antorcha encendida por la Patria para tí y para los que como tú dieron ya casi todo lo que puede darse por ella.

Y tú, Artigas y los jefes, oficiales y generales que como tú quedéis mutilados absolutos, vosotros tendréis el ascenso inmediato y una pensión del 20 por 100 y un aumento cada año y seguiréis teniendo ascensos honoríficos y podréis llegar hasta los honores y preeminencias de General. Y en vuestros hogares os saludarán todos reverentes diciendos «A la orden de V. E. mi General, caballero mutilado por la Patria». Y seguirás en tu mente mandando a tus legionarios y estará a tu lado y para siempre mientras viva tu General que también mandó la Legión gloriosa.

Los Generales, Jefes y Oficiales que no sean mutilados absolutos o sean sólo mutilados (ya que el concepto de mutilado abarca a todas las consecuencias de las heridas o sufrimientos acaecidos en campaña que aminoren las aptitudes del trabajo) seguirán, mientras puedan, prestando su servicio en activo y siguiendo las vicisitudes de su carrera; si bien teniendo presente los mayores cuidados y gastos que representen las mutilaciones el Estado atenderá a ella señalando las pensiones correspondientes que se estimen necesarias y posibles.

También se ordena que se sigan concediendo a los heridos la Medalla del Sufrimiento por la Patria con los mismos honores y beneficios que concedían las leyes vigentes pero reduciendo grandemente los trámites formularios para su concesión, con objeto de que los acreedores a la Medalla de Sufrimiento por la Patria la reciban con la mayor brevedad y prontitud posible.

(Continuará)

**Carpintería Mecánica**  
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN  
**Rafael Conde Perozo**

Traveso de Puente Nueva a Casas de Carrasco

## Trilogía de la latinidad

El espíritu impera sobre la materia. La espiritualidad latina al servicio de la civilización forcejea con éxito contra la hostilidad absurda de los sin Dios.

Sobre el tapete de la vieja Europa la roja cosecha ensangrienta los campos. La bandera de la moderna piratería flota al viento en el mar latino ante el asombro de la Humanidad. Cabaigan raudos los cuatro jinetes y la tierra se escinde y amenaza por derirse a su paso. La civilización se estremera ante los embates de la ola roja que nos llega de las heladas tierras de aquende y allende el Ural. La tierra y el mar se asombran de los embates de la Bestia.

Y surge pujante y sublime la gesta magnífica de Mussolini en su marcha de «camisas negras» sobre Roma y en la Ciudad Eterna planta el primer jalón de resistencia contra los avances de Moscú.

La Italia fascista rememora al soplo glorioso del gran genio moderno de la Historia los fastos de su esplendor. Es el primer chispazo de la raza latina al despertar del letargo de los tiempos.

Hermana latina España no podía permanecer eternamente dormida o indiferente a las acometidas del monstruo. Traiciones, desvíos y contemporizaciones llevaron nuestra amada patria al borde del abismo.

Llegó la hora. Desde el Protectorado Español en Marruecos, cuna de guerreros y de voluntades y al imperativo sublime de la Patria, el invicto General Franco da el grito de alérgia alzándose contra la ignominia y el deshonor, a cuyo entusiasmo respondió el elemento sano de toda España y que sin la traición insospechada de algunos comprometidos hubiera triunfado a los pocos días.

No obstante fué el comienzo de una «guerra necesaria» en la que el Ejército, Falange, Requeté y Milicias Nacionalistas rivalizaron en valer, la fe en Dios y en los altos destinos de España, mantuvo el espíritu en la esperanza de la victoria. Se venció entonces y en nuestra marcha de «camisas azules» arrojaremos la barba-

rie de nuestro sueño, merced a las semillas raciales que a través de la Historia han informado nuestro espíritu.

Como comparticipe de la emancipación latina de la manida tutela democrática pensamos en Francia. ¡Pobre Francia aherrojada por los esbirros del Komintern! Desgraciada Francia que sufre lo que nosotros hemos sufrido, pero que como ha dicho una relevante personalidad de nuestro resurgir «cara al sol» llegará un día en que romperá las travas que la detienen y se unirá en esta gran cruzada pro-civilización a sus hermanas de raza. La Francia del Rey Sol y de Lyautey no puede seguir tolerando la agonía de su espiritualidad.

Entonces, cuando aunadas esta trilogía formidable de espíritu racial y en el Mare Nostrum herencia romántica de la Civilización no floten los bajeles de Moscú, habrá dado el Viejo Mundo el paso más decisivo.

¡Viva España!

JUAN ARIAS CORRALES

### Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-11e. 466

### I. GURAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

## ¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

**Félix Crespo de Uríbarri**

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

— CACERES —

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

### NORBA

TELÉFONO, 403

Domingo 31: Tarde a las 6'30 (numerada) Noche a las 10'30 (in numerar)  
ESTRENO ¡¡UN FILM DE HONOR!!

Una obra de la cinematografía americana

**DAVID COPPERFIELD**

En Español, con un reparto de estrellas

La más grande novela del mundo de Charles Dickens

Un gran actor y un gran film Metro

Para Bocadillos  
¡¡especiales!!

### La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manteca, jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morado. Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espinosa, 4

Teléfono, 266